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Viac na dvojstrane vo vnútri
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Umelecká súťaž Týždňa vedy a techni-
ky prichádza v novej podobe a s novým 
názvom – Veda je umenie. Súťaž bude 
mať tri samostatné kategórie – kresba/
výtvarné dielo, fotografia a video –             
a ponúkne viac príležitostí žiakom, 
študentom a školám, aby sa zapojili do 
súťaže o atraktívne ceny. Na víťazov 
čaká instantný fotoaparát, dron, grafic-
ký tablet, videoprojektor či inšpiratívne 
kreatívne súpravy.

Téma aktuálneho ročníka znie Moja ško-
la budúcnosti, ktorá reflektuje skúsenosti 
mladých ľudí so vzdelávaním v digitálnej 
dobe. Cieľom kreatívnej vedecko-populari-
začnej súťaže je podporiť kreativitu, vizuál-
ne myslenie a schopnosť mladých autorov 
interpretovať vedu a technológie prostred-
níctvom umeleckého vyjadrenia. „Ako 
bude vyzerať škola o päťdesiat či sto rokov? 
Budú sa žiaci a študenti učiť s robotmi? 
Vznášať sa v triedach bez stien? Bude ško-
la viac zelená, digitálna a plná objavov? 
Zmenia sa triedy na špičkové laboratóriá 
plné technológií? Bude sa do školy chodiť 
dronom namiesto autobusu? Všetko je na 
kreativite žiakov a študentov, aby nám uká-
zali svoju predstavu,“ priblížila Stanislava 
Luptáková z komunikačného odboru Cen-
tra vedecko-technických informácií SR 
(CVTI SR). 

Do súťaže sa môžu zapojiť záujemco-
via v dvoch vekových skupinách:

• 6 – 14 rokov (žiaci),
• 15 – 19 rokov (študenti).
„V každej vekovej kategórii sa prá-

ce budú hodnotiť v troch samostatných 
disciplínach: kresba/výtvarné dielo, fo-
tografia a video. V každej disciplíne budú 
ocenené prvé tri miesta, čo znamená, že v 
jednej vekovej kategórii bude udelených 
deväť cien. Okrem toho bude v každej ve-
kovej kategórii udelená aj cena verejnosti 
pre tri najúspešnejšie práce,“ objasnila 
Stanislava Luptáková a dodala, že súťaž 
odštartovala 16. marca 2026 a práce je 
možné prihlasovať do 31. júla 2026. Komi-
sia rozhodne, ktoré diela pôjdu do užšieho 
výberu, a tie sa predstavia verejnosti. Ľudia 
tak budú môcť od septembra do konca ok-
tóbra 2026 hlasovať online za práce, ktoré 
ich oslovili najviac.

Ako sa do súťaže zapojiť - Prvým kro-
kom je vytvoriť dielo v jednej z uvedených 
kategórií. Následne je potrebné zaregistro-
vať sa na oficiálnej webovej stránke Týždňa 
vedy a techniky v sekcii  Registrácia – TVT 
a vyplniť požadovaný formulár. Účastníci 
súťaže majú možnosť vyhrať atraktívne 
kreatívno-technické ceny. Diela bude hod-
notiť komisia a neskôr verejnosť. CVTI SR 
zverejní víťazov a ocení ich počas Týždňa 
vedy a techniky 14. novembra 2026 v Zážit-
kovom centre vedy Aurelium v Bratislave. 
Podrobné informácie o súťaži sú zverejnené 
na oficiálnej webovej stránke Týždňa vedy 
a techniky www.tyzdenvedy.sk.

Štartuje umelecká súťaž „Veda je umenie“

» ren
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od 18 - 80 ROKOV
PÔŽIČKY
od 400€ do 30 000€

INFOLINKA

0918 709 028
www.bestpozicka.sk

KÚPIM ORNÚ PÔDU aj podiely
Rýchle a seriózne jednanie, platba v hotovosti

0950 713 550
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KÚPIM
BYT, DOM

aj zadĺžený
s možnosťou ostať

ďalej bývať
0948 001 811
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Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

Bezplatný týždenník

EV 6221/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník III, rok 2026

Populácia rysa ostrovida v Národnom 
parku Slovenský kras je podľa WWF Slo-
vensko v kritickom stave. Monitoring 
realizovaný WWF Slovensko v rámci 
medzinárodného projektu LECA potvr-
dil výskyt len dvoch dospelých jedin-
cov. Na maďarskej strane hranice bol rys 
naposledy zaznamenaný v roku 2020.

„Aktuálne údaje naznačujú, že popu-
lácia rysa na území Slovenského krasu je 
na samotnej hranici prežitia,“ upozorňuje 
Branislav Tám z WWF Slovensko, ktorý sa 
dlhodobo venuje výskumu veľkých šeliem. 
„Ak sa nepodniknú cielené kroky, hrozí 
jeho úplné vymiznutie zo slovensko-maďar-
ského pohraničia.“ Táto situácia poukazuje 
na širší problém ochrany veľkých šeliem 
v Karpatoch. Hoci ide o druhy, ktoré sa 
prirodzene pohybujú naprieč rozsiahlymi 
územiami bez ohľadu na štátne hranice. 
Práve na túto výzvu sa zameral medziná-
rodný projekt LECA – Podpora spolužitia a 
ochrany veľkých šeliem v Karpatoch. „Veľ-
ké šelmy nepoznajú hranice. Ak ich chceme 
efektívne chrániť, musíme spolupracovať 
a zdieľať poznatky naprieč celým karpat-
ským regiónom,” hovorí Martin Duľa, ko-
ordinátor projektu z Mendelovej univerzity 
v Brne. 

Počas troch rokov projekt prepojil part-
nerov zo šiestich krajín Karpatského oblú-
ka – ministerstvá, univerzity, správy chrá-

nených území aj mimovládne organizácie         
– s cieľom posilniť spoluprácu a priniesť 
praktické riešenia v oblasti monitoringu 
veľkých šeliem, prevencie konfliktov s člo-
vekom a boja proti pytliactvu. Odborníci       
v rámci projektu využívali moderné metódy 
monitoringu, ako sú fotopasce, genetické 
analýzy či GPS telemetriu. Na území s roz-
lohou viac ako 37 000 km² bolo rozmiestne-
ných vyše 560 fotopascí, identifikovaných 
bolo 108 jedincov a 27 z nich bolo vybave-
ných telemetrickými obojkami. Získané 
údaje prinášajú cenné poznatky o pohybe, 
správaní a teritóriách veľkých šeliem.

Projekt sa zároveň zameral aj na prak-
tické riešenia spolužitia človeka a šeliem. 
V pilotných regiónoch sa testovali preven-
tívne opatrenia, ako elektrické oplotenia či 
zlepšené kontajnery na domový odpad, čo 
pomáha znižovať strety so šelmami a škody 
na hospodárskych zvieratách. Opatrenia sa 
realizovali v kľúčových cezhraničných úze-
miach – od Beskýd a Kysúc cez Tatry až po 
Východné Karpaty a Slovenský kras.

Do aktivít projektu sa zapojili aj samo-
správy, farmári, poľovníci, policajní vyšet-
rovatelia, ochranári či správy národných 
parkov. Uskutočnilo sa viac ako 22 cezhra-
ničných stretnutí s vyše 300 účastníkmi 
a prostredníctvom verejných podujatí a 
vzdelávacích aktivít sa o význame veľkých 
šeliem dozvedeli tisíce ľudí. 

Alarmujúci stav populácie rysa 
v Slovenskom krase

» ren

MAĽOVANIE  STRIECH

+421 940 876 441 www.striechacolorcoat.com

čistenie & nátery striech
rodinné domy - chaty - kostoly - priemyselné objekty
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- Frézovanie 1 m - 15 €
- Certifikovaný žiaruvzdorný materiál
- Akcia 10m komín vyfrézovanie, 
   vyvložkovanie komplet 900€
- Obhliadka zdarma, dohoda istá

0911 322 495, 0907 362 202, frezovanievlozkovanie@gmail.com
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frézovanie
od 15€/m

Zľava 
na materiál

40%
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SLOVENSKÝ CERTIFIKOVANÝ MATERIÁL 

0948 012 507 • www.profikominy.sk

45%

FRÉZOVANIE
od 15€/bm

• PRESTAVBY 
   NADSTREŠNÝCH
   ČASTÍ KOMÍNOV
• ZATEPĽOVANIE
   A SIEŤKOVANIE
   KOMÍNOV
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»Vykupujem motocykle 
Jawa/ČZ/Babetta/Simson/
Pionier/Stadion aj iné... 
0949 371 361

»Predám retro porceláno-
vé misy s pokrievkou na 
polievku 2ks, pečeňové 
oválne misy 4ks, 12ks biele 
hlboké nové taniere 1€/ks, 
fritovací hrniec, rôzne tác-
ky, šálky, rôzne poháriky.
Fotky pošlem. 0903 400 
138

»KÚPIM HAKY LEŠENIE 0908 
532 682

»Predám horský bicykel 3 
ks dohoda 0915778389

»Predám retro detský bi-
cykel (5-6r) 30€, detský 
drevený nábytok maľovaný 
pre bábiky aj riadiky, det-
ský šijací stroj prerobený 
aj elektro výborný.Detskú 
knihu Biblia v anglickom ja-
zyku aj s obrázkami. 0903 
400 138
»Predám komplet v ruk-
saku s chráničmi aj s pril-
bou nové detské kolieskové 
korčule  31-34 nastaviteľné, 
tyrkys. 0903 400 138

»SYMPATICKÝ 39ROČNY 
173/66 BEZ ZÁVÄZKOV PRA-
CUJÚCI NEALKOHOLIK NEFAJ-
ČIAR SI HĽADÁ V ZDRAVOT-
NÍCTVE PRACUJÚCU ŽENU 
PRIATEĽKU BEZ ZÁVÄZKOV. 
VŠ.POTEŠÍ 0917067654

»Predám zberateľovi 2 ko-
lovraty 50€/ks. A k tomu 
darujem moták a benku. 
0903 400 138

1 AUTO-MOTO

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

9 ZOZNÁMENIE

0 RÔZNE

5 ZVERINEC, DROBNOCHOV

6 HOBBY A ŠPORT

7 DEŤOM

4 DOM A ZÁHRADA

8 DARUJEM

Chcete si
podať riadkový
inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) BB 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.

Príklad:
RP BB 7 Predám hlboký 
modrý kočík. 0987 654 321
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „BB“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Riadková
inzercia

Po novom môžu fyzické osoby poukázať 2 
% zo zaplatenej dane okrem neziskových 
organizácií aj svojim rodičom, ak spĺňajú 
podmienky. Finančná správa upozorňuje, 
že pri poukazovaní podielu zo zaplate-
nej dane často dochádza k chybám, ktoré 
môžu spôsobiť, že peniaze sa k rodičom 
alebo neziskovým organizáciám vôbec ne-
dostanú.

Pri poukázaní podielu zaplatenej dane 
pre rodiča za zdaňovacie obdobie 2025 sa za 
oprávneného rodiča považuje rodič, ktorý je 
k 31.12.2025 poberateľom starobného, invalid-
ného dôchodku po dovŕšení dôchodkového 
veku, výsluhového dôchodku po dovŕšení 
dôchodkového veku alebo invalidného výslu-
hového dôchodku po dovŕšení dôchodkového 
veku. 

Podiel zo zaplatenej dane 
je možné poukázať:

• V daňovom priznaní k dani z príjmov fy-
zickej osoby za rok 2025 podanom do 31. marca 
2026, respektíve v predĺženej lehote. 

• Na samostatnom vyhlásení do 30. apríla 
2026, ak daňovníkovi zamestnávateľ vykonal 
ročné zúčtovanie za zdaňovacie obdobie 2025. 
V tomto prípade je povinnou prílohou potvrde-
nie o zaplatení dane od zamestnávateľa. V prí-
pade poukázania 2% rodičovi, musí vyhlá-
senie obsahovať identifikačné údaje rodiča 
- meno, priezvisko, rod.číslo.

Finančná správa upozorňuje na najčastej-

šie chyby:
• Poukázanie rodičom aj neziskovej or-

ganizácii bolo urobené na dvoch tlačivách 
- daňovník nepodáva dve samostatné vyhláse-
nia. Ak chce poukázať podiel zaplatenej dane 
rodičom a podiel zaplatenej dane neziskovej 
organizácii, uvedie obe možnosti v jednom 
vyhlásení. V prípade, že daňovník – zamest-
nanec predloží dve samostatné vyhlásenia, 
správca dane berie do úvahy iba posledné po-
dané tlačivo.

• Použitie starých, neštruktúrovaných 
vzorov tlačív - daňovníci podajú samostatné 
vyhlásenie alebo potvrdenie o zaplatení dane 
na neaktuálnych formulároch.

• K vyhláseniu chýba potvrdenie o za-
platení dane - pri samostatnom vyhlásení je 
potvrdenie o zaplatení dane povinnou prílo-
hou. Ak chýba, správca dane nemôže poukázať 
podiel zaplatenej dane.

• Prijímateľ (nezisková organizácia) nie 
je v aktuálnom zozname Notárskej komory 
SR - daňovník môže uviesť len prijímateľa, kto-
rý je v zozname pre daný rok. 

• Nečitateľne vyplnené vyhlásenie - 
nejasné alebo nečitateľné údaje môžu viesť                  
k tomu, že správca dane nedokáže identifikovať 
prijímateľa ani daňovníka.

• Chýbajúce Potvrdenie o dobrovoľníc-
kej činnosti (pri poukázaní 3 % zo zapla-
tenej dane neziskovej organizácii) - ak chce 
daňovník neziskovej organizácii poukázať            
3 % zo zaplatenej dane, musí predložiť písomné 
potvrdenie o dobrovoľníckej činnosti v rozsahu 
aspoň 40 hodín za zdaňovacie obdobie.

Pozor na chyby pri poukazovaní 2 %

» ren

0905 915 034
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NAJVÝHODNEJŠIA
D O S T U P N Á

PÔŽIČKA
0905 555 863
www.super-pozicka.eu
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husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

www.hydinashop.sk

0905 207 059

ESURDOVOZ NA AD
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ČISTENIE ŠKRIDIEL

http://platbamobilom.sk
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Ministerstvo školstva zavádza AI 
gramotnosť ako súčasť vzdelávania 
a uvádza, že školy podporia nielen 
technologické zručnosti, ale aj kri-
tické myslenie a duševné zdravie žia-
kov, aby dokázali zvládať výzvy digi-
tálneho sveta.

„Ak dnes neurobíme nič, o pár rokov 
nebudeme riešiť technológie, ale dô-
sledky ich vplyvu na deti. Budeme mať 
deti, ktoré viac dôverujú stroju ako svoj-
mu priateľovi, súrodencovi či rodičovi. 
Generáciu detí, ktoré si začnú budovať 
vzťah k niečomu, čo ich síce počúva, ale 
nikdy ich skutočne nepochopí. A to je 
moment, keď už je neskoro,“ upozorňuje 
minister školstva Tomáš Drucker. Rezort 
podľa neho kladie dôraz na človeka, nie 
na technológiu. Sleduje, ako prostredie 
umelej inteligencie formuje myslenie, 
rozhodovanie aj vzťahy mladých ľudí        
a reaguje na to systematickými krokmi. 
„Deti a mladí ľudia využívajú AI pri uče-
ní, tvorbe textov aj hľadaní informácií. 
Čoraz častejšie ju však zapájajú aj do rie-
šenia osobných otázok či emócií. Škola 
preto koná teraz. Ak chceme, aby mladí 
ľudia zostali slobodní, kriticky mysliaci 
a sebavedomí, musia rozumieť technoló-
giám, ktoré ovplyvňujú ich každodenný 
život,“ doplnilo ministerstvo.

Piliere AI gramotnosti vo vzdelávaní

Rezort školstva hovorí, že nepresa-
dzuje módny trend, ale buduje základ-
nú kompetenciu pre život v digitálnej 
spoločnosti. Školy budú viesť žiakov                    
k tomu, aby rozumeli fungovaniu umelej 
inteligencie, vedeli kriticky hodnotiť jej 
výstupy a používali ju bezpečne a zod-
povedne. „Slovensko zároveň ako jedna 
z prvých krajín systematicky prepája AI 
gramotnosť s témou duševného zdravia. 
Mladí ľudia sa dnes obracajú na techno-
lógie aj v situáciách, ktoré si vyžadujú 
ľudské porozumenie. Rýchle odpovede 
môžu vytvárať ilúziu vzťahu, no techno-
lógia nenahrádza skutočné prepojenie 
medzi ľuďmi,“ priblížilo ministerstvo a 
doplnilo, že školy preto posilnia emo-
cionálnu odolnosť žiakov, naučia ich 
pracovať s emóciami a hľadať podporu                    
v reálnych vzťahoch.

AI gramotnosť ako súčasť 
základného vzdelávania

AI gramotnosť sa od marca 2026 stá-
va súčasťou základného vzdelávania. 
Rezort ju postupne prepojí s viacerými 
predmetmi a pripraví aj rámec kompe-
tencií pre učiteľov spolu so systema-
tickým vzdelávaním pedagogických 
zamestnancov. Ministerstvo pripravilo          
v spolupráci s organizáciou Emocionálny 
kompas nové metodické materiály pre 
školy. Do konca roka pribudne aj AI gra-
motnosť pre stredné školy.

Školy posilnia kritické 
myslenie aj emocionálnu odolnosť

» ren
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ROZMER BRIKETYROZMER BRIKETY
155 x 90 x 60mm155 x 90 x 60mm

Čistý produkt 

zo 100% čistého bukového 

dreva, bez umelín, lepidiel 

alebo škodlivín, 

našej vlastnej výroby

Č

nej vý

AKCIAAKCIA

výhrevnosť: 19 MJ/kg
popolnatosť: 1,3%

Rozvoz aj v sobotu

NONSTOP SLUŽBA
0915 113 102

• nízka popolnatosť
• nedechtujú
• pre všetky typy piecok, 

sporákov a krbov

OBNOVA PLECHOVEJ
A ETERNITOVEJ STRECHY
BITUFLEX s.r.o.

PRACUJEME VÝHRADNE
NA ZÁKLADE ZMLUVY

- odstránenie nečistôt
- penetrácia
- vynikajúca

nepriepustnosť vody
- vzhľad škridle
- vysoká životnosť

Oprava komínu GRÁTIS
BEZ ZÁLOHY
ZAMERANIE ZDARMA- ZAMERANIE ZDARMA

- BEZ ZÁLOHY
- prvotriedny materiál
zn. Index mineral design

- záruka 25 rokov
a dlhoročné skúsenosti

www.bituflex.sk
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ZABEZPEČUJEME REALIZÁCIU
ŠKRIDĽOVÝCH STRIECH
              na KĽÚČ

ZĽAVA pre
seniorov

>>>

>>>
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Marcus Aurelius     
Všetky hriechy sveta plynú z nedostatku 
lásky. 

C i t á t y

Gustave Flaubert   
Hlupáci žijú veselšie, lebo vždy majú viac dôvodov na smiech ako 
ľudia múdri a premýšľaví.

C i t á t y
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B. BYSTRICA, J.KRÁĽA 4, CENTRUM, PRI POTOKU

CINTORÍN  RADVAŇ NOVÉ URNOVÉ  MIESTA ZAKÚPITE U NÁS

0917 216 390, 0907 840 778

-50%
na všetky pomníky

     Výroba kuchynských 
    pracovných dosiek, krbov, 

 schodov, parapiet 
z materiálov mramor, žula,

 travertíny, guartzit, 
umelý kameň, onyx

ESTA ZAKÚPITE U NÁS

h 
ov,

ula

v,

a,
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POMÁHAME

Georg Christoph Lichtenberg   
Hrozné je žiť, ak človek nechce, ale asi oveľa horšie je byť nesmr-
teľným a nechcieť. 

C i t á t y

HĽADÁTE ĽUDÍ?

0905 915 034
inzerujte v rubrike ZAMESTNANIE
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mailto:mesik@regionpress.sk
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STD DE GmbH

 2800 € 

+421 917 628 262 • petrikova@stdde.eu

+ VÝKONNOSTNÉ ODMENY
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S TÝM SI HRAVO
        PORADÍME !

         HLINÍK, DREVO
              ČI NEREZ? 

ZDARMA
ZAMERANIE A

3D VIZUALIZÁCIA

ZASKLENIA TERÁS A BALKÓNOV
PRÍSTREŠKY NAJVYŠŠEJ KVALITY

NAJLACNEJŠIE PREKRYTIA BAZÉNOV
ZÁBRADLIA A BRÁNY NA MIERU

SME VEĽKÁ SPOLOČNOSŤ, VIAC NEŽ 90 ĽUDÍ

DAJTE PREDNOSŤ SLOVENSKEJ KVALITE

MENÍME VAŠE SNY NA REALITU UŽ 25 ROKOV

ODOLNÉ ZVÁRANÉ KONŠTRUKCIE
S NAMI SA VŽDY VIETE DOHODNÚŤ

0800 333 223
gszasklenie.sk
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